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Nagyvárad 

NNAGYSZALONTAI 

Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

Amerika a világ népe ellen vélkezik 
Keres eleste után Sekastopcl kapitulálása várható 

Moszkva körül gyűrúű vaern kialakazlóban 

A világ közvéleménye ma is a 
érdeklődik. Fordulatot már nem is várnak, mindenütt ugy 
hogy ma íinkább mint valaha, elkerülhetetlen a japán-amerikái összetüzés. Mi- 

japán-amerikai viszony kialakulása iránt 
látják a helyzetet, 

közben Tokié megállapíitja, hogy a háboruka való keveredéssel Amerika nem- 

csak önmaga, de az egész világ népe ellen vétkezik, az angol propaganda 

olyan hireket lansziroz, amelyek kétségtelen bizonyitékai annak, hogy Anolia 

számára nagyen kellemetlen lenne a kiegyezés. Mikor e sorokat irjuk, még 

nem érkezett hir arról, hogy Reosevelt visszautasitotta volna a japán inditvány 

tárgyalását, de ez várható. Ennek vártában álljanak itt ezek a jelentéseink : 

Roosevelt fogadta Japán külön-megbizottját 
A Washingtonba érkezett japán 

különmegbizott, Kurusu követ héttőn 
23 percig tárgyalt Hull külügyi állam- 
titkárral, akivel aztán a mihajnalunkba 
benyuló hétfődélutáni amerikai órák- 
ban Roosevelthez ment, - Ugyancsak 
hétfőn, Kurusunak Hullnál történt lá- 
togatása idején, de mégis 12 órával 
hamarabb Tozso japán miniszterelnök 
nyilatkozott a japán diéta előtt. Japán 

kivánságairól beszélt. – Miután Japán 

nem nem mond le az uj ázsiai rend 

kialakitásának jogáról, általános véle- 

mény szerint a kiegyezés lehetetlen. 
Bár Tokió még mindig reményének ad 

kitejezést, a keddreggeli japán ujságok 

cikkeinek hangsulya inkább annak a 

megállapitásán van, hogy Japán mindig 

diplomáciai uton kivánta az ellentétek 

kiküszebölését. 

Amerika és Japán is uj hiteleket ferdit a iegyverkezésre 
A japán diéta egyhangu határo- 

zatokat hoz: Megingathatatlanul a kor- 
mány mögött áll s annak 3 milliárd 
800 milliós hitelkérését megszavazta. 
Roosevelt ő milliárd 6G80 millió hitelt 

kér fegyverkezésre, A lapok megjegy- 

zik, hogy amig Reosevelt ennek meg- 

szavazásákor is csak a képviselőház 

felére számithat, a japán diéta egy- 

hangulag megszavazta a kért összeget. 

Japán keresztülviszielhatározását 

A diéta hétfői ülésén Tozso mi- 
niszterelnök kijelentette, hogy keresztül- 
viszi az uj ázsiai rend kialakitására 
vonatkozó elhatározásait, Togo külügy- 
miniszter azt a megállapitást tette, 
hogy Japán külpolitikai célkitüzéseit az 
egész emberiség érdekeire alapozta. 

A japán lapok tovább füzik ezt a 

gondolatmenetet és azt mondják ennek 

utját Anglia akarja elállni. Az okosság 

azt parancsolná Amerikának - mondta 

még a japán külügyminiszter -, hogy 

ismerje el az ázsiai népek létjogát. 

Az olaszszankciékkal kezdődött a világválság 
A keddreggeli olasz ujságok vissza- 

emlékezéseket közölnek arrél, hogy hat év- 

vel ezelőtt a gyászos emlékü Népszövetség 
Olaszország blekádját mondta ki. Egyes la- 
pok emlékeztetnek arra, hogy ekkor Ma- 

gyarország szembeszállva a népszövetségi 

óhajjal, elhatározta, hogy élelmiszert szállit 

Olaszországnak. — Ott tal Runk barátokat. 
ahol nem is sejtettük — irják mai olasz la- 

pok s megállapitják, hogy a hat évvel eze- 

lőtt Olaszország ellen elrendelt szankciókkal 
kezdődött a mai világválság. Ekkor Anglia 

a Népszövetség utján azt akartla megakadá- 
lyozni, hogy Olaszerszág fiai számára Abesz- 
sziniában megélhetést biztositson. A de- 
mokrata világ ellenállt az olasz törekvések 

megvalósitásának azért is, mert tudta, hogy 
Abesszinia elfoglalása után Olaszországban 
vevőjét veszti el. 

— 

HRómáhbó! hazzérkezett 
a pénzzügymimiszter 

Rómából 

Budapestre visszaérkezett Reményi-Schneller 

Tegnap - hétfőn — délután pénzügyminiszter. Tárgyalásairól az olasz 

lapok azt jelentik, hogy azok Magyarországra 

Rómában nem feleltik el a magyar segitséget 
nézve rendkivül előnyösen végződtek. Egyes 

vélemények szerint nem véletien, hogy épp 

a szankció évfordulójára fejezték be ezeket 

a tárgyalásokat, amelyek olyan legkörben 
felytak le, hogy az eredmény bizonyitéka 

annak, hogy Rómában nem felejtették el a 

a hat évvel ezelőtti magyar segitséget. 

Angliában 
sek a munkanélküli 
A munkaviszonyok kérdésével ma 

több jelentés is tloglalkozik. Angliából 
az a hir jön, hogy ott e pillánatkan 
is 216 ezer aimunkanélküliek száma. Ez 
is bizonyitéka annak, hogy még az 
elengedhetetlenül szükséges harciesz- 
közök gyártásához sincs elegendő 
nyersanyaguk. Ezzel szemben Német- 
ország a legkülönbözőbb országokból 
alkalmaz munkásokat. Franciaország- 
ban a lapok azt irják, hogy munkát 

adni az uj Európa kiformálásának fel- 
tétele, mert a szolidaritásnak igy is 
meg kell nyilvánulnia. Egyébként en- 
nek Franciaország szép tanujelét adta. 
Pétain felhivására az elmult évben 
275 millió frankot adtak ott össze a 
rászorukak felsegélyezésére. 

Tulától Keletre törnek 
előre a németek 
Napok óta mondják a jelentések, hogy 

Tulánál német offenziva készül. Most már 
e támadás eredményeiről érkeznek birek, 
amelyek különben azt mondják, hogy azok 
célja a Moszkva körüli teljes gyürü kialaki- 
tása. Egyébként tegnap délután egy külön 

német jelentés közölte Kercs elestét. Igy 
most már a Krimi-félsziget keleti része né- 

met kézen van s az Azovi tegertől nincs 
többé kijárat a Fekete-tengerre. Kercs eleste 

után Sebastopol kapitulálását várják, mert 

mint a jelentések mondják, a hajók a várost 

ugysem kőzelithetik meg. A fekete tengeri 

orosz fHottából eddig 60-at sülyesztettek el, 

69 pedig sulyosan megsérült. 

- Olaszország lakossága az elmult 
szeptember 30-án – az ujabban odacsatfolt 
területek lakossága nélkül — elérte a 45 
millió 303 ezer főt. 

– Montenegróban lírára váltják 
be a dinárt. Montenegróban megkezdték a 

dinárnak lirára való átváltását. Az arány 
100:38. 



A HUNGÁRIA-MOZGÓBAN ma kedde 

Az ököljog Tallaca aorint 

Néhány napja csak, hogy hirül adtuk 

az erdélyi nyereménykötvények jegyzésének 

közeli megindutását és máris olvasóink egész 

serege tordult hozzánk a kérdéssel : 

hol tehet erdélyi nyereményköt- 

vényeket jegyezni. 

Az élénk érdeklődés könnyen megérthető, 

biszen 
olyan akcióról van szó, amely 

egyrészt jól kamatozó, kitünéő tőke- 

belektetést jelent, másrészt hatal- 

mas pénznyereményekkel kecseg- 

teti a szerencsés kötvénytulajdo- 

nosok tizezreit. 

Közel 26 ezer nyereményt sorsolnak ki. 

köztük egész sereg milliós, háromnegyed- 

milliós és félmilliós tönyereményt is. 

A jegyzés, mint már közöltük, novem- 

Ber 24-én kezdődik és december 23-ig tart. 

n este fél 9 érakor, a leghatalmasabb 
Csak két napra sikerült ezt a szenzációs filmet lekötni. 

melyelt mindemkinek meg kell mézmi.
 

Előzőles a legujabb hiradó. 

Hol lehet erdélyi nyeremény- 

Kkötvényit jegyezmni ? 
Az első huzás január 2-án lesz. 

helyek a következők : 

A Pénzintézeti Központ kötelékébe tar- 

tozó összes pénzintézetek, az Országos Köz- 

ponti Hitelszövetkezet kötelékében tartezó 

bitelszövetkezetek, a Szövetség Gazdasági 

és Hitelszövetkezetek Központja, Kolozsvár 

és annak tagszövetkezetei, a Hitelintézetek 

A jegyzési 

ennek értékére tanitanak, 
harmóniájára, a szivet kereső és adó való- 
ságra. itt örökké gondatlanságnak kell lenni, 
itt teljesülni kell minden álomnak. itt mese- 

ségétől itt egy jövő élet tarka öntudatlan re- 
ményei kergetődznek. 

Énekelni is tudnak a picinyek . . . cérna 
hangjuk nyomán igazi tiszta népi magyar 
nóták, pattogé katona-ritmusok csendülnek 
el. 

Mint megannyi templem falára festett 
éneknő kis angyal. 

Szövetkezete, a postahivatalok és postaügy- 

nökségek, mint a m. kir. Postatakarékpénztár 

annak tagszövetkezetei és az osztálysorsjegy 

főárusitók, a Magyar Bankárok és Értékpapir 

Kereskedők Országes Egyesületének tagjai 

és végül a nagyobb forgalmu dohányárudák. 

Mint már közöltük, 

háromtféle kötvény van : 200 pen- 
gős egész, 100 pengős fél és 50 

pengős negyed kötvény. 

A körellátási 
Györtty-Bengyel Sándor közellátási 

miniszter vezércikket irt a Magyar Föld 

cimű lapban, az ország érdeke és a gazdák 

cimumel. A miniszter többbek között a kö- 

vetkezőket írja: 
Örömmel ragadem meg az alkalmat, 

hogy a Magyac Föld hasábjain a magyar 

Mépéhez szóljak. A közellátásügyi miniszter 

felelőségteljes állása nem csak azokkal az 

igazgatasi és rendészeti intézkedésekkel jár, 

amellyek a meglevő árukészletek igazságos 

elosztását biztositja. Én első és legfentosabb 

Mivatásomnak azt tekintem, hogy társadalmi 

együttérzést és összefogást hirdessek ennek 

Az országnak minden rendü és foglalkozásu 

Jakosa felé. 
Ha valaha, akkor a megpróbálta- 

tásoknak ebben a nehéz időszaká- 

ban van szükség arra, hogy a 

magyar társadalom minden rétege 

érezze a közös sers és a köőzös 

telelőség tudatát. 

Senki sem nézheti a saját kicsinyes érdekét, 

mert ezek felett az érdekek felett van egy 

sokkal fontasabeb, a nemzet boldogulásának 

és szebb jövőjének érdeke. Ez a magasabb 

érdek, améllyet egyik vonatkozásban a köz- 

eljátás területén én képviselek, a fokozett 

teljesitményeket, fegyelmet és áldozatot 

követel mindenkitől, a mezőgazdaságtól is. 

Sulyosak a rendelkezések, de nem 

elviselhetetlenek a hazáját szerető 

és féltő becsületes magyar ember 

számára, aki jól tudja, hogy akár 

a távoli harctéren teljesit szelgá- 

miniszter szózata a sazdákhoz 
latot, akár a pelgári életnek bár- 

miféle területén, ezt a szolgálatot 

nem a maga örömére és kényel- 

mére, hanem ugy kell ellátnia 

ahogy azt a haza téle megkéveteli. 

A közellátási rendelkezések pedig nem 

követelnek a gazdától többet, mint azt, hogy 

amikor a nemzet lennmaradásáétt és jövő- 

jeért mindenkinek le kell valamiről monda- 

nia, hogy ő is ugy korlátozza a maga fo- 

gyasztását és kereseti igényeit, hogy azok 

a többi dolgozók érdekeit ne keresztezzék. 

Jól tudom, 

a gazda helyzete nehezebb, mint 

más foglalkozásuaké. 

Sokkal nehezebb kiporciózni a napi adago- 

kat, amikor a birtokukon tele magtárak, 

vermek és istállók vannak. Most pedig ép- 

pen azt követeli a magyar gazdától az or- 

szág érdeke. 

Ma, amikor a városi lakosság szü- 

kössen van ellátva élelmiszerek- 

kel a gazda álljon ellen a sokféle 

csábitásnak, maradjon meg a tör- 

vényes utakon, ne tévedjen az 

árdrágitás, a zugforgalom nagy 

haszonnal kecsegtető ösvé- 

nyeire. 

Befejezésül csak annyit kérek, tartson 

ki a magyar gazdatársadalom az aáldozat- 

készségben, önmérsékletben és önfegyelme- 

zettségben az eddigi megértéssel és hüség- 

gel, akkor nem kell féltenünk a maágyar 

jövőt. 

Ahol örökké napfénynek kell lenni 
Télre vár már a világ. Hideg szél a 

bancurozik az uccákon, hideg kézzel facsar 

könnyeket az ovodába tipegő gyerekek sze- 

mébe. Utánnuk megyek. A kis apréságok 

nem tudják elképzelni, mit kereshetek az ő] 

birodalmukban, a Boecskai-uccai ovodában. 

Kivácsi szemekkel kérdeznek s ugy érzem, 

hogy ezek az apró kis emberkét mintha elő- 

ször zavarbahoznának. 

A „ovónéni siet elém és segit át meg- 

illetődő félszegségem első percein. 

Aztán bemegyünk a fehérre meszelt 

terembe. Itt vigan pattog a tüz, bár csinján 

kell bánni a fával, kevés van belőle az idén, 

panaszolja a szerénymodoru fiatal pedagógus. 
De már kezdődik is a foglalkozás. 

Imára kulcsolódnak a piciny kis kezek 

jó Isten áldását kérik munkájukra. 
Ahogy letelepednek apró kis asztal- 

káikhoz, egészséges nevető arcukkal olyanek, 

mint egy nagy kirakat, moselygós szemü kis 

babái. 
A kis rongyos és a mackéruhás uri 

csemete ártatlan tisztaszivük melegevel; pai- 

tások, egyformák, boldog, kis jövőremenyei. 
Összeölelkezve csipegnak mint a rakoncátlan 

kis tavaszi madarak, ha egy ágra szállnak. 
Itt mosolyogni kell... ítt tavasz van itt 

közvetitő hivatalai, a Hagya Szövetkezet és felé 

Az idő itt óriás csizmákkal jár, már is 
ozsonnázhat a sereg. 

Ez a délután ténypontja - mosolyogja 
m Székely Juliánna - ennek örüldek 

aztán igazán. 
A kis szines táskákból előkerülnek a 

jó talatok, széles szájjal majszol valamennyiük. 
Ezalatt körülnézünk a teremben. Oktató 

képek a falon, a játékszekrény üres (?) csak 
a gyermekek maguk készitette kézimuukái 
sorakoznak benne. 

Az ajtó rossz. - Hetek óta várjuk 
már a lakatosokat - mentegetődzik a gyer- 
mekek óvónénije, amiker észreveszi, hogy 
ugyancsak megcsodálom fejcsóválva a ro- 

A délután másik része játékkal telik 
el. Pírosra gyulnak az arcok a boldog izga- 
lomtól, együtt játszik valamennyi, örőm 
őket nézni. 1 

Aztán alkonyatba szökik az idő, utba 
kell inditani. 

Juliska néni, a dada, felőltözteti őket, 
imádkeznak, sorbaállnak s a pöttömnyi em- 
berkék indulnak haza. 

sa 

- Adjon Isten - köszönünk vissza nekik. 
Karácsonyi mesejátékot tanutnak, árulja 

még el az óvénéni - nagy mostanában a 
boldoság. Reméljük, hogy a december 6-i 
kultur ünnepen szóhoz juthatnak ők is. (szerk ) 

Bucsuzom az ovodától, a gondtalan 
meseországtól, ahol örökké naptény érlelt a 
jövő apró hajtásait. 

Az a két óra amit közöttük töltöttem a 
magam mesékkel teli, angyalok, törpék, 
mesebeli tündérkisasszonyok közt zajló gyer- 
mekkoromra emlékeztetett - ebből hoztam 
minden kedves elvasómnak egy ott szakitott 
szivtulipánt. (T) 

ÉRTESITÉS 
Tisztelettel értesitem a n. é. kö- 

zönséget, hogy 

süuütlőödémet 
áthelyeztem Széchenyi-utca t1fja 
sz. alá, volt Manasc-sütőde. Heten- 
ként kétszer, kedden és csütörtökön 
reggel 9 órakor stersütés. - Egy 
tanuló felvétetik. - További szives 
pártfogást kér, tisztelettel : 

saGOS LAJOS pékmester 

— 

világfilm kerül. bemutatóra 

a gondolkodás 

ország van, messze a világ minden szürke- 

zoga ajtót, amin ugyancsak befütyül a szél. 

Szebb magyar jövőt – kiáltanak felénk, 

—— 

JÓZSEF" keserüvizet nagyon szivesen isz- 

szák és annak gyors, biztes és mindig kel- 

lemes hashajtó hatását általánosan dicsérik. 

Kérdezze meg orvosát ! t 

Kromcreme m---- ; xakiaáb 

1RODAIGYAKORLATTAL 
BIRÓNŐ, MEGBEIZHATÓ, 
KOMOLY MUNKAERŐ, 
ÁLLÁST KERES. Bim a kialában 

- HOSSsZzU IDŐ ÓTA FEKVŐ BETE- 

GEK a régbevált, tisztán természetes ,FERENC 

Izléses és olcsó : 

névjegyek 
a Gaál Sándor nyomdájában készülnek 
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regzel ?7 órakor 1, délben 4 fok volt 

gánytelep. A szatmári cigányoknak a vá- 

A HőMÉRSÉKLET 

Holnap: Szerda 

november 

19 
Kat. Erzséket asz. 

Pret. Erzsébet 

Uagváron felavatták az országban 
a 875. országzászlét. 

Elkészült az első szatmári ci- 

Tosból kitelepitése érdekében a város 

rában felépítették az első cigánytelepet. 

amelynek mintájára a város külterületén 

több Hyen lakótelep készül. A családok egy- 

egy lakószobát kapnak és közös konyhán 

feznek. A telepen házi foglalkoztató mü- 

helyek is vannak. 

hatá- 

— Az időjárás akadályozta a me- 

zőgazdasági munka elvégzését - ie- 

lenti az Országos Mezőgazdasági Kamara. A 
szokásos szántó- és vetőmunkák elvégzése 

csak vontatottan történt. Eleinte a száraz- 

ság késébb pedig a csapadék és a hideg 

hálráltatta a munkát. Az észi vetési munka 
egy része novemberre telédott és még min- 
dig elvégzésre vár! A betakaritási munkák 

során a kukorica törése sok helyen csaló- 

dást keltett. Sok a kellően be nem érett, 

medves kukorica, amelynek eltartása gondot 

okoz a gazdáknak. Ami a már korábban 

főtabe került őszi kalászosokat illeti, azok a 

szárazság miatt egyenetlenül keltek és igen 
sok helyen hiányosak. Az őszi takarmány- 
mnemüek fejlődése is visszamaradt a száraz- 
ság folytán. Ezek tehát nem adnak számba- 
vehető takarmánymennyiséget. 

MRN 
Fájdalomtól megtört szivvel tu- 

datjuk, hogy Zuh János 83 éves 
korában elhunyt. Temetése f. hó 
19-én, szerdán d. u. 2 órakor lesz 

a Csokonai-utca 6 számu gyász- 
háznál tartandó emlékbeszéd után. 
A gyászoló család. 

Fájdalomtól megtört szivvel tu- 
datjuk, hogy özv. Papp Lajosné 

szül. Bartha Róza 78 éves korá- 

ban elhunyt. Temetése t. hó 19-én 
szerdán d. u. fél 4 órakor lesz a 
Honvéd-utca 8 számu gyászháznál 
tartandó emlékbeszéd után. A 
gyászelé család. 

MINDEN koncy 
NMiNDENKOR 

A nemrésiben egy városi hirdet- 

mény felszélitotta a gazdasági munká- 

sokat, hegy munkaigénylés céljábél je- 

lentkezzenek a városháza földszinti 9-es 

számu szeobában fölállitott ingyenes 

munkaközvetitő hivatalban, ha munkát 

akarnak igényelni. Ugyanekker felhivást 

intéztek a munkaadó gazdákhoz is, 

hogy jelentsék be a munkaalkalmakat. 

A fölhivásra 112 gazdasági mun- 

kanélküli jelentkezett az uj hivatalban, 
amelyet felsébb hatósági rendelkezésre 

állitottak föl s amely egyik bizenyitéka 

annak, hogy a magyar sors intézői sza- 

kitani kivánnak a multtal és a munka 

nélkülieket meg akarják szabaditani a 

céltalan ácsorgásoktél. Nevezetesen, 

elegendő annyi, hegy időről-időre be- 

Nem jelemtikezmek mumkáért 
a mumkamnmélküliek 

nézzenek a munkaközvetitőbe, ahel 

közlik velük, hegy milyen munaerőket, 

milyen feltételek mellett keresnek a 
munkaadók. Ám éppen ezt nem teszik 
a munkanélküliek. A helyzet ugyanis 
az, hogy e pillanatban éppen kétszer 

annyi munkaerőt keresnek a szalontai 

munkaközvetitőnél, mint ahányan ösz- 

szesen mint munkanélküliek a hivatal- 

nál eddis jelentkeztek. E jelentkezettek 
közül eddig csak 12-en tértek vissza a 

hivatalhoz, hogy munkahely-cimet kap- 

janak. Természetesen ezek kivánságá- 

nak rögtön eleget is tettek. 

Hárem gazdaságon kivül a va- 

sut is alkalmaz mintegy 100 főnyi 

munkást. 

A nagyváradi huszárezred tegnap 

visszaérkezett az oresz frontról. A ha- 

tóságoek a Kormányzé Ur Őféméltósága 

jelenlétében Nyiregyházán fogadták 

őket a nyiregyházi háziezreddel és a 

lovas tüzérezreddel együtt. A Kormányzé 

Ur beszédet intézett hozzájuk. Egyebek 
közt ezeket mendta : 

- A nyár elején kénytelen voltam 

parancseot adni, hogy a Kassa elleni 

galád támadás megtorlására nyomulja- 

fok előre. Ti a metorizált hadseregek 

korában lóháton mentetek több, mint 

100 kilométert azon az uton, amelyen 

honfoglaló eleink jöttek Magyarerszágra. 

Az elfoglalt területeken ti láttátok a 

világ leggazdagabb vidékének erkölcsi 

Hazaérkezett 
a nagyváradi huszárezred 

megértené, hogy Németerszág meny- 
nyire rászolgál a világ hálájára a vál- 
lalt feladatok teljesiítéséért. 

- Tudom - fejezte be beszédét a 

Kormányzó -, hogy amiként a békés 

munka idején számithatok rátek, ugy, 

ha szükség lesz rá, még egyszer fegy- 
vert fogtok. 

Váradon az ezred ünnepélyes fe- 

gadására készülnek. ' 

Szabó Margit 
kalapszalonjában, Horthy Miklós-ut 3. 
A legujabb medell-kalapok meg- 
érkeztek. Nagyválaszték Turbá- 
nokban, ugyszintén szövet- és 
selyemsálakban. Szövetek, parkettek 

két bérkocsis - 

Fütött tekepálya a Vasuti-ven- 
déglöben. Fedett, tütött tekézőpálya nyilt 

meg a napokban a Mágori-féle vasuti-ven- 
déglében. Az agilis fiatal tulajdones nagy 
befektetéssel épitette át az elsőrangu pályát 
a most ránkköszöntő hideg időknek megfe- 
lelően. Világitása elsőrangu, nem zavaró, 
egyenaletes, egészséges. Nagy az élet a 
bályán, a szalontaiak szeretik a tekét. Mint 
értesűlünk rövidesen, ha az idő is engedi, 
megnyilik a mülyégpálya is. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Negvszalontán Toldi-tér 15. sz. atatt, 

ez is üzleti meg- 
oldás 

Szerencsétlenség tértént az elmult 

napokban a vasutállomáson. A mentők 

Balosh Imre bérkocsist elés sulyes váll 

sérüléssel szállitetták kérházka. 

Az egyszerünek tetsző baleseti hir 

mögött érdekes történet huzédik meg. 

Történt pedig, hegy az egyik venat 

érkezése után vidékről érkező fiatal 

hölgy keresett kecsit az állomásen. 

Balosh Imre és Téth József egy- 

szerre ajánletták neki fogatukat. Amikor 

Telefon : 60. aztán a bájos idegen Balosh kontliját 

és testi nyomerát. Bár a világ vala- divatos szinek és mintákban. Leg- 

mennyi nemzete láthatná azt, akkor olcsóbb árak. 

Összeverekedett választotta, Tóth annyira dühbegurult, 

hogy Baloshgal összeverekedett s a 

dulakodás közben lerántotta a bakról. 

A bérkocsis a feldrezuhant és sulyeos 

vállsérülést szenvedett. 

A kihivott mentők szállitották kór- 

házba. 
Hiába... ez is üzleti megoldás, 

csak nem éppen kifizetődő. : 

Börkabát festést 
vállal gyorsan és pontosan 

KISS ERNŐ 
szijgyártómester 
Horthy Miklós-ut 4. 
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Csütörtök lesz a fordulat napja? 
Nevember 10.-i - 

munkban jelentettük, hogy Reosevelt 
egy ujságiró előtt kijelentette, hogy 
20.-a, csütörtök lesz a világ legnehe- 
zebb napja, mert ekkor veszi kezdetét 
a küzdelem. Roocsevelt e nyilatkozatá- 
ban azt a tanácsot adta, hogy min- 
denki imádkeozzon a küzdelem rövidsé- 
géért. Ma Berlin közli, hogy Roesevelt 
valóban kiadott egy felhivást, melyben 
„elrendeli", hogy „földi javaink meg- 
őrzésért csütörtökön minden amerikai 
imádkozzon égi forrásához". — Reosevelt 
e legujabb ténykedését a lapek ugy 
tárgyalják, mint fenyegetést, de mégis 
megjegyzik, abban esetleg igaza lesz 
Roeseveltnek, hegy csütörtök lesz a 
fordulat napja, amikor is legkésőbb vá- 
laszolnia kell Japánnak. 

Kurusu nem nyilatkozik 
a Reosevelttel folytatott 

tanácskozasairél 
Kurusu Roesveltnél tett hétfődélutáni 

látogatása után megtagadta az ujságirók előtti 
nyilatkozatot. Nemura, washingtoni japán 

hétféi - szá- 

nagykövet sem volt hajlandó a sajtó tájé- 

koztatására Helyettük Hulfl, amerikai állam- 
titkár beszélt. Kijelentette, hogy a héttfődél- 
táni megbeszélés csak általános jellegü volt. 
Arról nyilatkezni - mondta Hull -, hogy 
a japán megbizettak a megbeszélés után 
megőrizték-e a diplomáciai uton való rende- 
zés reményét, még korai beszélni. 

Roosevelt alálria 
am médosított : 
sermnlegességi törvényt 

Genf közli, hogy Roosevelt aláirta 
a módosíitott semlegességi törvényt. Ez 
– ijegyzik meg a svájci ujságek - 
Amerika beavatkozásának éráját jelenti. 
Egy-két nap mulva most már a fel- 
fegyverzett amerikai hajék neki indul- 
nak az angliai kikötőknek, ami a har- 
cok kezdetét fegja jelenteni. 

Megnyilt a kaukázusi út 
Kercs elestével kapcselatban a 

nemzetközi sajtó katonai szakértői meg- 
állapitják, hogy ezzel megnyilt a 
Kaukázus felé vezeté ut s leheltsé- 
gessé vált Rosztov bekeritése is, amely 
északabbra a Kaukázus közvetlen vé- 
delmére összegyüjtétt oresz erők körül- 
fogásának utját állta el eddig. 

Több irányban folyik a nyomozás 
a gyilkosok nyormábaann 

Felesöngyölik a város egész alvilágát zz alibi 
igazolások során 

tölbb ismmeri egyéni 
A vasárnap hajnali szörnyül tragédia. 
több részlete tisztázódott a megindult nyo- 
mozás mindenrekiterjedő felgöngyölítésében. 
Erről munkatársunk ezeket jelenti : 

Helyi genosztevök között 
a tettes 

Vasárnap hajnalban három ismeretlen 
tettes behatolt Kiss P János füveskerti fü- 
szeres udvarába, ahol vizzel megnedvesitet- 
ték a bolt falát, majd fejszével a könnyen 
engedő vályogfalon lyukat furtak. 

Ezen keresztül hatoltak be az üzletbe. 
Mint a tátongó lyukról meg lehet állapitani, 
azon csak nagykabát nélkül lehetett átbujni. 
A gyilkosok egyruhában dolgoztak, tehát 
minthegy kabát nélkül mamár senki sem jár, 
feltétlen helyi gonosztevők jöhetnek csak 
számitásba, vagy legalább is olyanok, akik- 
nek itt lakásuk, illetve állandó jellegü szállá- 
suk lehet. 

Aki felismerte a tetteseket 
meg kellett halinia 

Három óra körül járhatott az idő, ami- 
kor a falbontás. zajára felriadtak a ház lakói, 
de aztán megnyugodtak abban, hogy bizto- 
san a macska maradhatott az üzletben. A 
következő percekben pedig máris felcsapó- 
doit az ajtó és berohant rajta a hárem ha- 
ramia. Ide a pénzt ! csattant fel az egyikük 
hangja. A felriadt család az ijedségtől meg- 
dermedten hallgatott. Villanylámpát gyujtett 
ekkor a támadók egyike, de a fénycsóvát 
állandóan a földre, vagy pillanatokra a ha- 
lálrarémültek arcába irányitotta, ugy, hogy 
az arcukat nem lehetett felismerni. 

Kiss P Jánosné ekkor jajveszékelni 
kezdett. - Odaadunk mindent csak meg ne 
öljetek, fel sem jelentünk. csak ne bántsatok. 
— Felismerte őket! Mig férje a követelt 
pénz előkereséséhez fogott, az asszony nem 
birva az izgalmat, hirtelen kiugrott az ágy- 
ból és a menekülés természetes ösztönétől 
hajtva kirohant az udvarra. Az egyik ha- 
ramia pedig utánna. Pár lépés után utólérte 
Kiss P. Jánosnét s a nála levő fejszével 
agyonverte. ; 

Amikor végzett a gyilkossággal vissza- 
ment a szobába. Elintézfem az öregasszonyt 

Örizetbehelyeztek 

mondta hangosan társainak. Kürülkelül száz 
pengőt ekkor elszedték a füszérestől és eltá- 
voztak. Az udvaron megszámolhatták a 
pénzt, mert aztán ujra visszajöttek és mond- 
ván, hogy kevés az ékszereket követelték. 
Ezt is megkapták. Ennek értékét több ezer 
pengőre becsülik. Még a remegő ember ujjá- 
ról a jeggyürüt is lehuzatták. Először vona- 
kodhtt Kiss P. eleget tenni ennek, de amikor 
kezére ütöttek kénytelen volt engedni az 
erőszaknak. Aztán elmenekültek. 

Az üzletbén három üveg konyakot vet- 
tek még magukhoz, ebből az egyiket azon- 
ban elejtették s az a földön összetőrt, még 
az udvarban. 

Az első nyomok 
A menekülők után, vagy negyed órár 

tértek csak magukhoz a megtámadottak, a 
megtámadottak, a csendőrségre 
ahonnan értesitették a rendőrséget. 

A gyilkosok utjukban pént vesztettek el 
abból a gyüjteményból, amelyet az ékszeres 
kazettában őriztek főhadnagy fiuknak a 
szülők. 

A rendőrség a nyomozást nagy apará- 
tussal folytatja s máris nem egy gyanusit- 
ható elem alibi igazoltatásán fáradozik. A 
nyomezás pergő részleteiről helnap már tény- 
ként számolhatunk be. 

KEDD, november 18, 
Budapest I. 

3.20 Gordonka, zongorakisérettel. 240 " Mit 
főzzünk ? 355 Zongora. A15 Gyerreek- 
délután. 4745 Időjelzés. hirek. 5-15 Hang- 
lemezek, 550 Felovasás, 615 A Dunaheszi 
MÁV Magyarság énekkara. 6-40 Előadás. 7 
Hirek magyar. német és román nyelven. 
720 Régi hangostilmek kedvelt dalai. 810 
Külügyi negyedóra, 8335 Előadás 8-45 Mozart 
Esz-dur zongora négyes. 915 Előadás. 9 40 
Hirek. 1010 Külső közvetités. 1035 Tanc- 
lemezek, 11 25 Szórakoztató zene. 12 Hirek. 

SZERDA, november 19. 
Budapest I. 

Hanglemezek. 10 Hirek. 1016 Előadás. 10 45 
Felolvasás. 12 Harangszó. - Fohász — 
Himnusz. 12-10 Hanglemezek. 1240 Hirek. 
1130 Rádiózenekar. 230 Hirek. 310 Taunec- 
zene. 4115 Diákfélóra. 445 Időjelzés, hirek. 
515 A Légierők Fuvószenekara. 5.50 Előadas. 
6120 Henvédmüsor. 7 Hirek magyar, német 
és remán nyelven. 720 Anna. Szinmü egy 
felvonásban. 8-20 Részletek az Operabáz 
műsorából. 9.40 Hirek. 
zenekara. 1125 Tánclemezek. 12 Hirek. 

Aprőóhirdetések 
Eladó 5 drb. 10 hetes malac. Bertini- 

utca 3. (Tenkei-uti ujtelep.) 1-2 
Egy hetes és mindenes leány felvétetik: 

Hitler Adolf-ut 71. 

Eladó a nagyszalontai 
egy Meidinger kályha. 

Eladó egy csikósparhelt Arany-utca 54. 
EÉEiladó egy összecsukós ágy. Értekezni 

Rubinné üzletében. 1-2 

Gazdakörnel 

kád, oszlopnak való akácia, drótkerités. 
Eladó egy 7 éveés fejős tehén, Héivezer- 

utca 46. 

Bejáró takaritóÓnő a délelőtti órákra 
felvétetik. Korda Ödönné, Kálvin-utca 33. 

Elveszett Szántó Sándor nevére kiaálli- 
tott zsirjegy. Megtaláló adja be a közélel- 
mezéshez 

Eladó Mussolini-ut 32. sz. ház. 

futottak, 

varrógép. Mussolini-ut 22. 

KESERÜvT 

Olcsó és szép nyomtatványok 

Gaál sSándor könyv- 

nyomdájában készülnek 

Kisiklott a nagyszalonta-békéscsabai vonat 
A tegnap este 5 órakor Nagyszalon- 

táról Békéscsaba felé haladó személyvonat 
Gyula városerdő előtt teljes sebességgel be- 
lerohant egy munkás teher-hajtányba és ki- 
siklott. A mozdony legurult a töltésről a 
postakecsi pedig keresztbe került a sinen a 
többi szerelvény elé. 

Ezen a vonalszakaszon ugyanis mun- 
kások dolgoztak a pályatest kijavitásán s 
igy került a teher-hajtány a robogó vonat 
elé. A katasztrófális összeütközésnek olyan 
nagy ereje volt, hogy a mozdony kiugrott 
a sinekről és lezühant a töltésről. Magával 
rántotta a szenes pótkocsit, a posta-szerel- 
vény pedig leszakadva keresztbe került a 
kupék elé. A vonaten több szalontai utazott 
és igy a katasztróia első jelentései melyek 

- . 

még az utasokra vonatkozóan nem adtak 
tájékoztatást, érthető izgalommal töltötték el 
az érdekelteket. 

Lapzártakor jelentik: 
A mozdonyvezető arcán szenvedett 

sulyos sérülést, a fütő lábára rázuhant a 
szeneskocsi, ugy hogy autogén-vágással kel- 
lett a kocsi oldalát lelvágni. hogy kiszaba- 
dithassák a szerencsétlen embert. Beszálli- 
tották a gyulai kórházba, ahol mint most je- 
lentik, meghalt. 

Komolyabban megsérült a postakocsi 
tisztje is. Az utasok között pedig többen 
egészen jelentéktelen sérülést szenvedtek. 
csak. A pályatest lelszakadt, a forgalmat át- 
szállással bonyolitják le. 

640 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Ulána 

1010 Melles Béla 

1-0 

Eladó Gömbös Gyula-ut 24]a. szám alait 
2 darab javitott süldé, 1 nagy bunda, lürdő- 

1-2 
Eladó egy jókarban levő nagy Singer 


